

Приложение 1  
к приказу управления по социальной работе  
администрации Большеберезниковского  
муниципального района  
от «25»августа 2021 г. № 69

**Предложения по совершенствованию система выявления,  
поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в  
Большеберезниковском муниципальном районе**

Для создания системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи требуется четко выстроенная работа по выявлению и поддержке одаренных детей на школьном, муниципальном уровнях.

**1. На школьном уровне**

Рекомендовать администрациям образовательных учреждений создать более оптимальные условия для качественной подготовки обучающихся к предметным олимпиадам, конкурсам , соревнованиям через систему внеурочных занятий и интеллектуальных состязаний.

Рекомендовать педагогам в начале учебного года выявлять обучающихся, проявивших способности и достигающих наилучших результатов в обучении, творчестве и спорте , организовать работу с этими школьниками по индивидуальным программам через систему тьюторства и наставничества.

Рекомендовать использовать в работе опыт и практики педагогов, достигших высоких результатов в вопросах выявления, развития и поддержки одаренных детей, подготовивших победителей и призеров мероприятий.

Повышать уровень профессиональной компетентности педагогов через систему повышения квалификации, в том числе дистанционно.

Создать условия и предоставить равные возможности обучающимся с ОВЗ для участия в мероприятиях по выявлению, поддержке и развитию способностей.

Разработать механизм подготовки участников этапов Всероссийской олимпиады школьников, осуществлять их психолого-педагогическое сопровождение.

Обеспечить активную информационную поддержку олимпиад , конкурсов, соревнований : информирование родителей, родительские собрания, оформление школьных стендов, размещение информации на страницах школьных сайтов.

## 2. На муниципальном уровне

Совершенствовать работу базовых школ района по подготовке к участию в предметных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях с привлечением педагогов, подготовивших победителей и призеров мероприятий.

Расширить спектр семинаров по подготовке руководителей школ , учителей – предметников, педагогов дополнительного образования , воспитателей в вопросах выявления и поддержки одаренных детей .

Инициировать повышение квалификации педагогов в вопросах повышения профессиональной компетентности, в том числе дистанционно на региональном и федеральном уровнях на базе вузов и образовательных центров.

Организовать проведение обучающих семинаров для школьных координаторов, педагогов ОУ по проведению этапов ВСОШ, занятий по обмену лучшим опытом в вопросах выявления, развития и поддержки одаренных детей.

Совершенствовать материально-техническую базу в общеобразовательных организациях с целью создания современной образовательной среды, позволяющей своевременно выявлять и поддерживать одаренных детей через систему индивидуального сопровождения.

Заведующая отделом по работе с  
учреждениями образования



М.А. Танаева